ANALISI MATEMATICA 1 - Secondo appello 14 febbraio 2020

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | ‘ | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Quali delle seguenti figure rappresenta il grafico vicino a z = 0 del polinomio di Taylor di
secondo grado e di centro o = 0 della funzione g(z) = e5*(?*) — 1?7

] 0

T @ N

2. Sia f : [0,7] — R una funzione continua con f(0) = 2, f(r) = 2. Per quale delle seguenti

funzioni ¢(z) ’equazione f(z) = ¢(z) ha almeno una soluzione in [0,7], qualunque sia la
funzione f con le proprieta indicate? @ g(z) = 3 4+ cos Z; @ qg(z) = 2 +sing;

Eq(w) =1+ cos 3; @ q(z) =1—sinZ.

3
3. Sia f : R — R una funzione continua con lim f(z) =1, lim f(z)= -1, f(0) = =. Allora:
: T—+00 T——00 2

IZ' la funzione f ha sia massimo che minimo in R; @ la funzione f ha massimo in R, ma
non e detto che abbia minimo in R; la funzione f ha minimo in R, ma non e detto che

abbia massimo in R; E la funzione f pud non avere né massimo né minimo in R.

4. Quale delle seguenti proprieta ha come conseguenza che la funzione f : R — R e derivabile in
Tog = 07?

IZI esiste a € R tale che Ain%
_)
h) — — ah?
& esiste a € R tale che lim f(h) — f(0) —a = : . —i& =0.
h h—>0

h—0

f(h) —ah _ fh)+ah _

@ esiste a € R tale che lim = []s
h—0 h

(o ]

2 n
3
5. Il raggio di convergenza r > 0 della serie di potenze ng 2n3++ 7% " [a:l P =2 x P = %;

r:1; r:%.

6. Sia % + Y °7° [akcos(kz) + bgsin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) :262”/“
nell’intervallo (—m, 7). Allora ay = IZ, e(1667r—ﬁ2%|—1)’ g Tz&;zl—ﬂ), 62(816—:&1);
i1 ;.
eyl

7. I numeri complessi z € C che soddisfano 1’equazione 2z - Z + |z|2 = 2 — i sono:

[a] 2+~ + L [p] i+ + L g—% VI L [d) 1+ 4 - i
n32 " +3nn!l
- n11—>002n2—+— n+1)! IZ\ g .3’.




ANALISI MATEMATICA 1 - Secondo appello 14 febbraio 2020

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: ‘ | | |
[ Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni e corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

37" +2nn!
Lot ST @5 [ 5 X a @

2. Quali delle seguenti figure rappresenta il grafico vicino a z = 0 del polinomio di Taylor di
secondo grado e di centro 7o = 0 della funzione g(z) = log (sin(2z) + 1)?

)

[4]

0 ] 0 ) 0
[a] -

3. Sia %@ + >0 [ak cos(kz) + by sin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) = g2/m
nell’intervallo (—m, 7). Allora a4 = IZ' 6—2%, ﬁ;j_—l), Bﬂ‘e(fﬁi—l)a
et—1
2e?(4m2+1) "

4. Sia f : [0,7] — R una funzione continua con f(0) = 3, f(m) = 4. Per, quale delle seguenti
funzioni ¢(z) 1’equazione f(z) = ¢(z) ha almeno una soluzione in [0,7], qualunque sia la
funzione f con le proprieta indicate? @ g(z) = 14 cos; @ glE) = 1=smg;

E q(z) = 3+ cos §; @ g(x) =2+sin g

5. I numeri complessi z € C che soddisfano ’equazione z — 2z + |2|> = 1 + 7 sono:

. V19 4 1. 1 41 | 1
[a] -3+ - 35 [2] 15 i [c] 22 + 4is [ 0+ 1
‘ n®+2""
6. Il raggio di > 0 dell ie di pot E————"‘e: = 3
raggio di convergenza r ella serie di potenze 2 38 11 T g ¥
B)r=5[Jr=2[@r=}

1
7. Sia f : R — R una funzione continua con hm f(x) =1, lim f(z)=1,f(0) = <. Allora:
—+00 VL —r— 00 2

g la funzione f ha minimo in R, ma non & detto che abbia massimo in R; @ la funzione
f puod non avere né massimo né minimo in R; la funzione f ha sia massimo che minimo

in R; @ la funzione f ha massimo in R, ma non & detto che abbia minimo in R.

8. Quale delle seguenti proprieta ha come conseguenza che la funzione f : R — R ¢ derivabile in

Tg = 07
o . f(h) = £(0) —ah® _ _f(W)+fO) .
esiste a € R tale che %13%) h = fllli% . =) ; esi-

h) — ah h h
M =) esiste a € R tale che lim M—
h _h—0

=10,

ste a € R tale che lim
h—0 h
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | l | ,
L Test [Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. I numeri complessi z € C che soddisfano ’equazione 2z — Z + |2|? = 2 — ¢ sono:

[a] 3+ YE + 14 g—gi@-éi; [c]1+%—Li; [d] 2+ Y2 + L

© 2
3° -
2. Il raggio di convergenza r > 0 della serie di potenze Z P—j——-x” e: g P = %; @ =1
n

202n3+1
r:%; ET:Z

3. Quali delle seguenti figure rappresenta il grafico vicino axz = 0 del polinomio di Taylor di
secondo grado e di centro zg = 0 della funzione g(z log 1 — sin( 2:1:
4. Sia Q@ + Zk 1lak cos(kx) + by sin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) = = e 2a/7
nell’ 1ntervallo (—’/T,ﬂ'). Allora aqg = g 282((34’;21-1—1)’ IE 62(616;11)7 26(47r—il—l)’
e?—1
e(16m2+1) "
5. Quale delle seguenti proprieta ha come conseguenza che la funzione ¢ : R — R & derivabile in
o — 07
h) + bh
E esiste b € R tale che lim QQL = [ @. esiste b € R tale che
2 S CETON (1) — bh
_q(h) —q(0) — bh . q(h) +gq q(h) —
1 =0z S e lim —— =0.
im > 0; flzgr%) . =" 3 esiste b € R tale che Lim . 0

h—0

n?3-" 4 2nnl
6. Jim oy = ()3 [ & [ 5 )2

7. Sia f : [0,7] — R una funzione continua con f(0) = 3, f(m) = 2. Per quale delle seguenti
funzioni ¢(z) ’equazione f(xz) = ¢(x) ha almeno una soluzione in [0, 7], qualunque sia la
funzione f con le proprietd indicate? g(z) = 2 +sin¥; @ gz) = 1+ cos 3

(CL‘)—l—st, Q($):3+cos§.

8. Sia f : R — R una funzione continua con BEI_I fz)=1, lim f(z)=1,f(-1)=2,f(1) =
_ T o0 T—r— 00

0. Allora: E la funzione f ha massimo in R, ma non & detto che abbia minimo in R;
@ la funzione f ha minimo in R, ma non & detto che abbia massimo in R; la funzione

f puo non avere né massimo né minimo in R; X la funzione f ha sia massimo che minimo
.
in R.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Quale delle seguenti proprieta ha come conseguenza che la funzione f : R — R & derivabile in

To = 07?
— h h
esiste a € R tale che lim M = @ esiste a € R tale che lim M =il §
h—0 h ) h—0 h
esiste a € R tale che lim J\B) — F0) —ah =) & lim M = ] 4
h—0 h h—0 h
ns 23— + 3nn!

2. nh—>oo 2n2 + n + 1 IEI @ . 31 .

3. Il raggio di convergenza r > 0 della serie di potenze i Mm” é: ’E’ P =2 @ = s
n=0 3n2 +1 . , 3

— 1. 1
[e]r=1: ] r=4

4. Quali delle seguenti figure rappresenta il grafico vicino a x = 0 del polinomio di Taylor di
secondo grado e di centro 2o = 0 della funzione g(z) = e~ 3% — 17

3
5. Sia f : R — R unafunzione continua con lim f(z) =1, lim f(z)= -1, f(0)= 5 Allora::
T——00

r—+00
Izl la funzione f ha sia massimo che minimo in R; g la funzione f ha massimo in R, ma

non & detto che abbia minimo in R; . la funzione f ha minimo in R, ma non e detto che

abbia massimo in R; E la funzione f pud non avere né massimo né minimo in R.

6. I numeri complessi z € C che soddisfano ’equazione zZ — 3z + |2|? = 1 + 2i sono:

(o] 2+ B +14 [b] 3+ +14 [o] -3+ -4 1+ f - L.

7. Sia 2 + 3% [ak cos(kx) + bgsin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) = 2/
nell’intervallo (—m, 7). Allora ay = Izl ﬁ%i—n, x 2—62@%5, 6_2(6]_T:_l}_1)’
-1
Se@r )"

8. Sia f : [0,7] — R una funzione continua con f(0) = 3, f(w) = 4. Per quale delle seguenti
funzioni ¢(z) l’equazione f(z) = ¢(z) ha almeno una soluzione in [0, 7], qualunque sia la
funzione f con le proprieta indicate? x q(z) = 3 4 cos Z; @ q(z) = 2 +sing;

q(z) = 1+cos 5; q(m)zl—sin%.



ANALISI MATEMATICA 1 - Secondo appello 14 febbraio 2020

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
| Test [Esl |Bs2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia % + 32 [ag cos(kz) + by sin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) = e~ 2x/m
nell’intervallo (—m, 7). Allora ay = 62—‘(34;le1), @ ﬁ;}i—l), ﬁzl—;i—l)’

[4] s

e(1672+1) "

2. Sia f : R — R una funzione continua con liI:'I_I f(z) =1, Em flx)=1,f(-1)=2,f11) =
Tr—r+00 T — 0

0. Allora: Iz' la funzione f ha massimo in R, ma non & detto che abbia minimo in R;
@ la funzione f ha minimo in R, ma non & detto che abbia massimo in R; . la funzione

f pud non avere né massimo né minimo in R; g la funzione f ha sia massimo che minimo
in R.

3. Quale delle seguenti proprieta ha come conseguenza che la funzione ¢ : R — R & derivabile in
Tg = 07?7
esiste b € R tale che lim M = 0 3 E esiste b € R tale che
—>0 h
_q(h) —q(0) —bh® _ _. +q(0) : . q(h) —bh
ilzg% 3 —0,E%l_%T—O,@e&stebeRtaleche’l:_r)r%)

=,

4. T numeri complessi z € C che soddisfano 1’equazione zZ — 3z + |z|? = 1 + 21 sono:
(o) b+ 404 3 [1] 44 Q1+~ 36 [4) 2+ 4B + b
5. Quali delle seguenti figure rappresenta il grafico vicino a x = 0 del polinomio di Taylor di
secondo grado e di centro zo = 0 della funzione g(z) = e~ Bipi )

otk

@ /] X

6. Sia f : [0,7] — R una funzione continua con f(0) = 4, =3 Per quale delle seguenti
funzioni ¢(x) ’equazione f(x) = ¢(z) ha almeno una soluz1one in [0,7], qualunque sia la
funzione f con le proprieta indicate? @ g(x) = 2 +sin¥; @ g(z) = 1 +cos

g q(z) =1 —sin Z; @ q(z) =3+ cos §.
. n23"+ (n+1)!
T nlgr;o n3+2:LG’ EI 3; Iz’ 33 g 3 @ 2,

3 -n
. - 3 5
8. Il raggio di convergenza r > 0 della serie di potenze g Lx” e: @
n

= on2 +1
mr_l [c]r=14 [d]r=2

<
I
W=



ANALISI MATEMATICA 1 - Secondo appello 14 febbraio 2020

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: 1 | | l
| Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni e corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Il raggio di convergenza r > 0 della serie di potenze Z " e g e %; @ P = 2
n

:O3n2+1
r:%; Izlrzl.

2. Sia %@ + >°77,lakcos(kz) + bsin(kx)] la serie di Fourier della funzione f(z) = g™
nell’intervallo (—m, 7). Allora a4 = ﬁl—lT)’ g ﬁﬂ, 2e2—((34;21+—1)’

[4] =t
e?(16m+1) "
3. Sia f : [0,7] — R una funzione continua con f(0) = 3, f(7r) = 2. Per quale delle seguenti

funzioni q(z) ’equazione f(z) = ¢(z) ha almeno una soluzione in [0,7], qualunque sia la
funzione f con le proprietd indicate? E qg(z) = 1 —sin§; IE g(xz) = 3+ cos3;

g“ g(xz) =2 +sin %; Iz' g(x) =1+ cos £.

1

4. Sia f : R — R una funzione continua con lim f(z) = 1, lim f(z) = —1,f(0) =
z—+00 T—>—00 2
Allora: la funzione f puo non avere né massimo né minimo in R; @ la funzione f ha

sia massimo che minimo in R; ! la funzione f ha massimo in R, ma non ¢ detto che abbia

minimo in R; la funzione f ha minimo in R, ma non & detto che abbia massimo in R.

. nP2" 4 (n+1)!
5. nli)né.lonnz_'_?)cl:bn’ Eza Izl . g

6. Quali delle seguentl figure rappresenta il grafico Vicino azx = 0 del polinomio di Taylor di
secondo grado e di centro zg = 0 della funzione g(z log 1 — sin( 23:

o u ke

7. Quale delle seguenti proprieta ha come conseguenza che la funzione ¢ : R — R ¢ derivabile in

Io = 0?
. q(h)+4q(0) q(h) —=bh _ ,
}lll_r)r%) Y =)z esiste b € R tale che h-rﬁ) ; 0; esiste b € R
h) + bh 3 _ _
tale che lim M =[] & x esiste b € R tale che lim alh) —a(0) —bh =0.
h—0 h J h—0 h

8. I numeri complessi z € C che soddisfano l’equazione z+ 32+ |22 =1—i sono:

[a] 1+ —4i D 2+ L +15i; [e] 3+ +1i; [d] 1+ - %



ANALISI MATEMATICA 1 - Secondo appello 14 febbraio 2020

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
| Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.
1
1. Sia f : R — R una funzione continua con lim f(z) =1, lim f(z) =1, f(0) = 5. Allora:
T—+00 T—r—00 2

IZ] la funzione f pud non avere né massimo né minimo in R; @ la funzione f ha sia
massimo che minimo in R; n la funzione f ha massimo in R, ma non & detto che abbia

minimo in R; g la funzione f ha minimo in R, ma non & detto che abbia massimo in R.

2. I numeri complessi z € C che soddisfano 1’equazione z — 2% + |2|?> = 1 + 4 sono:

N V19 | 1. 1 V41 | 1. 14 V77 1
[a] 1+ 4F— 34 [B] -2+ %2 + 4i; EiiT+§” [d] -3+ % - 3%
. o n32n 4 (n+ 1)
S nlggo n? + 3nn! @ 2 IZ‘ E % X
—ni4 3"
4. 11 raggio di convergenza r > 0 della serie di potenze Z —a" & IZI P o= %;

— 2n?+1
Erz?;rz%;gr———l. '
1

5. Sia f : [0,7] = R una funzione continua con f(0) = 1, f(7) = 1. Per quale delle seguenti
funzioni q(z) I'equazione f(r) = ¢(x) ha almeno una soluzione in [0, 7], qualunque sia la
funzione f con le proprieta indicate? E g(z) = 1 —sin%; @ q(xz) = 3 + cos 3;

q(z) =2 +sin Z; Iz‘ q(z) =1+cos 3.

6. Quale delle seguenti proprieta ha come conseguenza che la funzione ¢ : R — R & derivabile in

W=

o — 07
_q(h) +4(0) _ : _q(h) —bh _ -
ilzlg%) . = @esmtebERtaleche%li%———O,esmtebER
q(h) + bh g(h) — ¢(0) —bh* _

tale che lim

lim . =i x esiste b € R tale che ’11‘1%

h

7. Quali delle seguenti figure rappresenta il grafico vicino a z = 0 del polinomio di Taylor di
secondo grado e di centro zp = 0 della funzione g(x) = 5(®) — 17

8. Sia % + Y°7° lakcos(kz) + bysin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) = Pl
nell’intervallo (—m, 7). Allora ay = W;il)’ @ f:(fG—Tr}}H—), ﬁ;—ﬁ—l),

2
e‘—1
e?2(16m+1) "
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | l I |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

ste a € R tale che lim
h—0

3.

4.

. Sia f : [0,7] — R una funzione continua con f(0) =

e Una ed una sola delle quattro affermazioni ¢ corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

3 f(r) = 2. Per quale delle seguenti

funzioni ¢(z) ’equazione f(x) = ¢(z) ha almeno una soluzione in [0, 7], qualunque sia la
funzione f con le proprieta indicate? g q(z) = 14 cos%; @ g(z) = 1 — sin Z;

q(z) = 3+ cos §; @ g(x) =2+sin Z.

Quale delle seguenti proprieta ha come conseguenza che la funzione f : R — R & derivabile in
o = 07

h) — — ah?
g esiste a € R tale che lim f(h) — 1(0) —a =0; lim —(—)—'_—f =0 ; . esi-
h—0 h h—0

f(h) —ah _ . . f(h)-{-ah
T—O, esiste a € R tale che flll_r% .

=0.

I numeri complessi 2z € C che soddisfano ’equazione z + 3% + |z|? = 1 — i sono:

[a] -3+~ —Li; [b]1+4 -1 [ 2+ 40+ Li; [d] % + L
. n?3"+ (n+1)!
nlgrolo nd+2nnl lz‘%’ g%;2;@3'

. Sia % + 37 [ak cos(kz) + by sin(kx)] la serie di Fourier della funzione f(z) = e~ /™
” 2 e?—1 et—1 —1
nell 1nteivallo (—7’(’, 7'['). Allora ay = E m, m, m,
—1
262?471'2+1)'

1
Sia f : R — R una funzione continua con lim f(z) =1, lim f(z)= -1, f(0) = 5" Allora:
r—r—00

r—+00
lzl la funzione f ha minimo in R, ma non & detto che abbia massimo in R; @ la funzione

f puod non avere né massimo né minimo in R; la funzione f ha sia massimo che minimo

in R; ﬂ la funzione f ha massimo in R, ma non ¢ detto che abbia minimo in R.

0 ,n2 + 2—7’1

. Il raggio di convergenza r > 0 della serie di potenze Z —z" & K F = 13
n

= 3nd+1

6] =4 [ r=2 @

. Quali delle seguenti figure rappresenta il grafico vicino a z = 0 del polinomio di Taylor di

secondo grado e di centro 2o = 0 della funzione g(z) = log (sin(2z) + 1)?

] 0 ; 0




